

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Герейхановой Людмилы Гаджиевны на тему: «**Разработка комбинированной терапии витилиго с применением кислородно-озоновой смеси**» по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Диссертационная работа Герейхановой Людмилы Гаджиевны, несомненно, является актуальной и интересной темой, имеет важное теоретическое и практическое значение в медицине. Обусловлено это значительным распространением витилиго во всем мире. Патогенез дерматоза на молекулярном уровне на сегодняшний день до конца не изучен, а существующие методы терапии не всегда эффективны. В связи с этим растет популярность комбинированной терапии, направленной на лечение и профилактику заболевания.

В работе корректно определены цели и задачи исследования. Научная новизна и практическая значимость работы не вызывают сомнения. Исследование проведено на достаточном материале с использованием современных, объективных и адекватных для решения поставленных задач методов терапии витилиго с использованием озонированного физиологического раствора в комбинации с УФБ-311нм с учетом окислительно-восстановительных процессов в патогенезе данного заболевания.

Высокая значимость данного исследования для науки и практики объясняется тем, что многие исследования проведены впервые. На основании изучения достаточного клинического и лабораторного материала автором проведена оценка состояния антиоксидантной системы в процессе проведения системной кислородно-озоновой терапии в зависимости от стадии заболевания и возраста больных витилиго. Изучено состояние антиоксидантного статуса у пациентов при различных формах и стадиях витилиго. Оценено влияние витилиго на качество жизни пациентов с использованием опросника дерматологического индекса качества жизни (ДИКЖ).

Автореферат, представленный на рецензию, построен по традиционному плану, стилистически выверен, отличается логичностью и последовательностью изложения. Текст, рисунки и табличный материал в полном объеме отражают полученные результаты исследования. Работа выполнена на современном научно-методическом уровне. Основные положения, выносимые на защиту, довольно полно раскрывают основной алгоритм проведенного диссертантом исследования. Для оценки достоверности полученных результатов проводилась статистическая

обработка данных валидными методами. Автор проработала большое количество материала и литературы.

По теме диссертации опубликовано 7 печатных работ, 3 из которых в журналах, рекомендованных ВАК РФ, 1 статья в зарубежном издании.

В целом исследование хорошо спланировано и четко направлено на решение поставленных задач. Полученные результаты подробно изложены и корректно интерпретированы. Выводы логично вытекают из экспериментальных данных.

На основании изучения автореферата можно сделать вывод, что по своей актуальности, объему проведенных исследований, новизне полученных результатов, их теоретической и практической значимости диссертационная работа Герейхановой Л.Г. на тему «Разработка комбинированной терапии витилиго с применением кислородно-озоновой смеси», утвержденным постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г., № 748 от 02.08.2016 г.), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

**Заведующий кожно-венерологическим отделением
ФГБУ «3 ЦВКГ им. А.А.Вишневского» Минобороны России**
Заслуженный врач РФ, к.м.н, доцент

Г. ТАРАСЕНКО

Подпись Тарасенко Г.Н. заверяю

Начальник отдела кадров

С.ПОНОМАРЕНКО

« _____ » апреля 2018 г.

Адрес организаций: 143420, п/о Архангельское, Красногорский р-н,
Московская обл., тел.: +7 (495) 564-63-73; e-mail: 3hospital@mail.ru